



## В Москву на повышение

Заместителя председателя правительства Воронежской области Алексея Беспрозванных позвали в Москву. Губернатор Алексей Гордеев встретился с заместителем председателя правительства области Алексеем Беспрозванным. Он доложил главе региона о поступившем ему предложении о переходе на работу в Министерство промышленности и торговли РФ, сообщили в Управлении по взаимодействию со СМИ и административной работе регионального правительства. Губернатор одобрил это предложение.

## Флаг – на Северном полюсе

Воронежский полярник установил флаг родного города на Северном полюсе. Воронежский полярник, бывший начальник арктической станции Юрий Мизин во время очередной экспедиции установил флаг Воронежа в точке географического Северного полюса. В канун экспедиции мэр Александр Гусев, узнав, что наш земляк собирается в лагерь «Барнео» – дрейфующая ледовая база в Арктике, передал ему флаг города Воронежа. Соответствующий сертификат от экспедиционного центра Русского географического общества, подтверждающий это знаменательное событие, Юрий Мизин передал мэру Александру Гусеву.

## Поликлиники заработают по-новому

Руководитель департамента здравоохранения Воронежской области Александр Шуккин на встрече с губернатором Алексеем Гордеевым отчитался о подготовке к реализации пилотной программы «Моя поликлиника». Она разрабатывается в соответствии с поручением главы региона и нацелена на повышение доступности медицинской помощи в поликлиническом звене. Пилотную программу планируется апробировать на базе четырёх медицинских организаций Воронежа.

## Лискинцы приняли эстафету

Эстафету сопровождения флага ОАО «РЖД» и знамени «80 лет службе движения» приняли железнодорожники Лискинского узла.

Эстафета проводится в честь 80-летия формирования вертикали управления железнодорожным движением и проследует по всем шестнадцати железным дорогам России начиная с Сахалина. Как сообщил начальник Юго-Восточной дирекции управления движением Вадим Серов, по итогам первого квартала 2016 года дирекция заняла второе место в соревновании трудовых коллективов. Прежде чем эстафета направилась в Воронеж, её участники отдали дань памяти Герою Социалистического Труда Александру Лысенко.

## Избрали главного охотника

Председателем совета Воронежской региональной общественной организации охотников и рыболовов на прошедшей вчера XVI отчетно-выборной конференции организации избран Игорь Бабин.

Отчет о работе общества за 2011-2016 годы представил председатель правления Анатолий Болотин. Несмотря на то, что деятельность организации заслужила положительной оценки, выдвигать свою кандидатуру на новый срок Анатолий Болотин не стал, уступив дорогу молодым. В работе конференции приняли участие руководитель департамента природных ресурсов и экологии Воронежской области Алексей Карякин, депутат областной думы Александр Чужиков.

## Компания «Полёт» отлеталась

Ещё в конце 2014 года у авиационной компании «Полёт», базирующейся в Воронежском аэропорту, возникли серьёзные финансовые осложнения.

Компания вынуждена была прекратить и пассажирские, и грузовые перевозки. Год назад Росавиация приняла решение аннулировать у компании сертификат эксплуатанта, поскольку восстановление её нормальной работы было невозможно. Две недели назад решением Арбитражного суда Москвы авиационная компания «Полёт» признана банкротом. Размер признанных судом требований кредиторов компании превысил три миллиарда рублей. Об этом сообщила пресс-служба УФСФР по Воронежской области.

Сообщения подготовили Светлана ВОРОБЬЁВА, Борис ВАУЛИН, Николай КАРДАШОВ, Валерий КАЗАНОВ.

## Хлебопёки сговорились

Вчера в Воронежском государственном университете состоялась VI Международная научно-практическая конференция по конкурентной политике. В стенах университета эксперты обсуждали проблемы развития конкуренции, актуальные вопросы в сфере законодательства о торговле и рекламе. Пожалуй, самой «горячей» стала... хлебная тема.

### Галина РОХМИН

Нестандартная в наше время ситуация случилась в соседнем Курске, когда торговую сеть обидели поставщики. Как рассказал руководитель Курского УФС Росси Юрий Комов, два ведущих хлебопечки отказались поставлять хлеб в одну из крупных торговых сетей. Оказалось, прежде яркие конкуренты объединились для того, чтобы вытеснить нового игрока на этом рынке – варяга с Белгородчины. Заместитель руководителя ФАС России Андрей

Кашеваров назвал подобную ситуацию апофеозом конкуренции, в результате которой были ущемлены права потребителей. Разумеется, виновные будут наказаны, уверяют антимонопольщики. По словам руководителя Воронежского УФС Владимира Рохмирова, процесс реализации правил честной конкуренции в нашем регионе прошёл безболезненно несколько лет назад, так что на прилавках сегодня можно увидеть хлебоуловную продукцию как из Воронежской, так и из других областей Черноземья.

**ДЕСЯТЬ ДНЕЙ СКИДОК!**  
С 12 по 22 мая будет проходить Всероссийская декада подписки. Хорошее известие для наших читателей: в этот период вам будет предоставлена ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТУ «КОММУНА» (ИНДЕКС 51156) по льготной цене – 435,22 рубля. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп цена 377,34 рубля.  
Не забудьте побывать на почте в указанные дни или обратиться к почтальонам для оформления доставочной карточки.  
13 мая ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА состоится на Грибановском и Терновском почтамтах.  
«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ  
<http://www.kommuna.ru>  
Вчера 14284 250 За текущий месяц 18099  
TWITTER <http://www.twitter.com/kommunnews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/kommuna>  
VKONTAKTE <http://www.vk.com/kommunnews>

# За мирное небо в далёкой стране

Воинский долг | В Воронеже простились со связистом Антоном Ерыгиным, погибшим в Сирии



В Воронеже вовсю бушует весна. Город ещё хранит праздничное убранство 9 Мая, цветут тюльпаны, над улицами частного сектора плывёт запах сирени и черемухи.

Алексей СОЛОВЬЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ

Таким и любил Воронеж связист Антон Ерыгин. Он – наш современник, но, увы, говорим мы об Антоне в прошедшем времени. Ибо даже спустя 71 год после великой и страшной войны в мире продолжают свистеть пули, рваться снаряды, гибнуть ни в чем не повинные люди и плакать дети.

И кто-то должен этим невинным людям и плачущим детям придти на помощь. И, помогая им, спастись их от новой, быть может, ещё более страшной, беды.

А может, и многих бед. Такая нелегкая судьба воина-ратника и выпала на долю военного связиста Антона Ерыгина. В далёкой и горячей Сирии, где варвары XXI века бросили жестокий вызов всему человечеству, Антон был в числе тех воинов, которые сопровождали автомобили российского центра примирения враждующих сторон. Колонна шла под белыми флагами, но что варварам до такого цвета и чьих-то многострадальных надежд на мир? Ураганный огонь боевиков. Получивший тяжёлое ранение, Антон Ерыгин попал в военный госпиталь. Врачи за его жизнь боролись двое суток, но, увы...

А он так хотел жить! Культурно-досуговый центр «Северный», больше известный воронежцам как Дом офицеров военного городка, в траурном убранстве.

Почтить память погибшего и разделить горе его родных пришли не только воины гарнизона, но и обычные жители нашего города. Кто-то из них впервые услышал имя Антона, возможно, лишь несколькими часами ранее, но решил не оставаться в



Воронеж простился с российским солдатом.

стороне. Большинство – с весенними цветами...

Возле гроба застыл почётный караул. Сам гроб накрыт Государственным флагом Российской Федерации. Те, кто знал Антона, рассказывают о нем как об обычном и чем-то всё-таки особенном воронежском парне. Оказывается, совсем недавно Антон отметил день рождения. В прошлом году женился. Любил спорт, увлекался скалолазанием.

Представитель российского пункта базирования сообщил, что Антон Ерыгин посмертно представлен командованием к государственной награде.

В числе выразивших соболезнования родным погибшего – глава Воронежа Александр Гусев. «Антон Ерыгин был

одним из тех, кто вдали от Родины с честью выполнял боевое задание по противодействию силам международного терроризма», – говорится в обращении мэра. – И до конца остался преданным своему гражданскому и служебному долгу. Память о нём навсегда останется в наших сердцах».

Последние минуты прощания. Вновь звучит траурная мелодия военного оркестра. Трогая буквально каждого за душу, она напоминает, как важно всеми силами беречь мир и поставить надежный заслон на пути террористов всех мастей.

Похоронен Антон Ерыгин на кладбище в селе Чертовицы Рамонского района.

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

### За дело взялся СКР

Как сообщала «Коммуна» в номере от 11 мая, губернатор Воронежской области Алексей Гордеев поручил проверить факт отказа в оказании бесплатной медицинской помощи ветерану Великой Отечественной войны.

Светлана ВОРОБЬЁВА

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области возбуждено уголовное дело по факту халатности врачей в отношении ветерана войны П.А. Хохлова. Информацию о неправомерных действиях медицинского персонала БУЗ ВО «Воронежская городская клиническая больница скорой медицинской помощи №1» распространили СМИ.

После отказа от платной операции ветерана попытались выписать из больницы, оставили его в учреждении только после вмешательства общественности. Во время нахождения в больнице у ветерана из одежды были похищены денежные средства в сумме 200 рублей, – рассказал официальный представитель СК РФ Владимир Маркин.

Следователями уже изъяты медицинская документация ветерана Великой Отечественной войны, опрошен сам пострадавший и его сиделка, проводятся допросы медицинского персонала, а также лиц, пребывавших в палате с ветераном. Отдельно следователи будут заниматься фактом открытого хищения денежных средств из одежды пожилого человека. В том числе в ходе расследования будет дана оценка действиям медицинского персонала лечебного учреждения.

Глава Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин поручил дать правовую оценку действиям медицинского персонала лечебного учреждения, а также оценить своевременность и качество мер по оказанию помощи ветерану, установить и привлечь виновных к предусмотренной законом ответственности, – отметил Владимир Маркин.

## Вердикт пока не вынесен

Последние три дня в Интернете активно обсуждается история лечения ветерана труда Павла Хохлова в воронежской БСМП №1.

Борис ВАУЛИН

Поскольку при оказании медицинской помощи был допущен ряд существенных недостатков, то серьёзное наказание за них должен понести главный врач больницы Алексей Чернов, три года работающий в этой должности. Губернатор Алексей Гордеев поручил департаменту здравоохранения «проработать вопрос кадрового состава руководства больницы», и в интернет-среде стали активно обсуждать меры наказания главного врача. Одни утверждали, что он уже уволен с должности, другие ждали этого решения с минуты на минуту, третьи предрекали увольнение «по собственному желанию», четвёртые не исключали сложение полномочий депутата областной думы.

Как на самом деле? Мы связались с ведущим советником по информационной политике департамента здравоохранения Воронежской области Оксаной Козловой и попросили её сообщить достоверные данные на этот счёт:

– Сообщать нечего, – сказала она, – на эту минуту приказа об увольнении или каком-то наказании Алексея Чернова передо мной нет. Поэтому и нет смысла заниматься домыслами.

# Как изменить жизнь вокруг себя

Облик села | Опыт того, как изживается в людях иждивенчество и воспитываются чувства хозяев



На этой земле тоже шли ожесточённые бои. Теперь на сельской улице памятник павшим.

В начале мая глава администрации посёлка Курбатово Нижнедевицкого района Михаил Грибанов проводил своеобразную экскурсию для журналистов «Коммуны». Мы прошли по небольшим переулкам, вышли к железнодорожным путям, по которым прохотали товарные составы, прогулялись по парку, где вместо старых тополей высажены липы и каштаны и скоро будет открыт корт для большого тенниса. Заметил одну особенность: во время прогулки встречавшиеся нам взрослые, ребята-школьники приветливо здоровались с Михаилом Ивановичем, но никто не пытался остановить его и начать выкладывать житейские проблемы. Почему?

Борис ВАУЛИН

### Собственными силами

Полобопытствовал об этом феномене у Грибанова, а в ответ услышал:

– Стало быть, нет у людей острых бед и тревог, которые ты должен немедленно разрешить. И это хорошо, значит – спокойно начинаем жить.

Михаила Грибанова избрали главой Курбатово 29 лет назад, в 1987 году, и с тех пор никого другого не хотят видеть на этом посту. Случай поистине уникальный, поскольку в большинстве своём главы администраций меня-

ются довольно часто. Чем же этот покорила людей?

После небольшого раздумья Грибанов ответил: – Главное, что многие полезные дела мы делаем сообща, вместе с депутатами и народом.

...Буквально через несколько дней после вступления Михаила Грибанова в должность Курбатово было потрясено случившейся драмой. Посёлок почти пополам пересекает железнодорожные пути, и жители, чтобы не обходить стоящие на станции составы, с опасностью для жизни приучились лезть под вагонами.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшой дождь; ветер восточный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура +16...+21.

14 мая по области – переменная облачность, ночью местами небольшой дождь, днём – дождь, местами – небольшой, местами с грозой; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +6...+11, днём +15...+20.

15 мая по области – переменная облачность, ночью небольшой дождь, днём небольшие или умеренные дожди, местами грозы; ветер южный, умеренный, при грозе – порывистый; температура ночью +7...+12, днём +15...+20, в отдельных местах до +22.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 64.9607 V1.2821 € 74.1137 V1.3368



917 221 904 516 71 16 0 3 8

ПАМЯТЬ

# Город её военной молодости

Секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Нетёсов встретился с героической защитницей Воронежа

Жительница Белгорода Мария Колтакова давно мечтала посетить Воронеж, который защищала в годы Великой Отечественной войны. И её желание наконец-то исполнилось: Мария Денисовна побывала в городе своей военной молодости, приняла участие в торжествах по случаю 71-й годовщины Великой Победы. После величественного всенародного праздничного секретаря регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Воронежской областной думы Владимир Нетёсов встретился с защитницей Воронежа Марией Колтаковой.



Владимир Нетёсов услышал много тёплых слов о городе, который защищала Мария Колтакова.

Роман ТРОФИМОВ

## Осуществлённая мечта

Приезд в наш город героической защитницы Воронежа имеет свою историю. В январе, в конференц-зале Воронежского регионального исполкома, в рамках партийного проекта «Историческая память» состоялась видеоконференция «Встреча с ветеранами 121-й стрелковой дивизии». Участие в ней приняли представители «Единой России» из Курска, Белгорода и Воронежа, молодые, ветераны прославленного воинского соединения, участники Великой Отечественной войны.

Стоит напомнить, что 121-я стрелковая дивизия участвовала в боях за Воронеж с 9 июля 1942 года. Ещё до подхода резервных частей была создана сводная ударная группа, которая разгромила фашистов в городке СХИ, освободила территорию Ботанического сада, Берёзовой рощи, городского парка и стадиона «Динамо». В дальнейшем дивизия вела многомесячные упорные бои в районе областной больницы, а на рассвете 25 января 1943 года перешла в наступление и очистила от гитлеровцев кварталы Центрального и Коминтерновского районов Воронежа. Сегодня одна из улиц областного центра носит название 121-й дивизии.

В ходе общения одна из участниц белгородской делегации – ветеран Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы III степени Мария Колтакова выразила желание увидеть Воронеж, который защищала вместе со своими однополчанами. И вот спустя многие годы, благодаря поддержке регионального отделения партии «Единая Россия» и городских властей, её мечта осуществилась.

## Две похоронки

Помимо Владимира Нетёсова во встрече также приняли участие председатель городского совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Вячеслав Раздайбин, председатель городской Общественной палаты ректор Воронежского пединститута, доктор исторических наук, профессор Сергей Филоенко, председатель консультативного совета общественных объединений при региональном политсовете «Единой России» Людмила Никитченко.

В начале встречи Мария Колтакова вручила лидеру воронежских «единороссов» фотоальбом о Курской битве. В свою очередь, Владимир Нетёсов преподнёс гостю книгу «Война на воронежской земле».

Мария Колтакова – человек удивительной судьбы. В годы Великой Отечественной войны с 1942 года по 1945 год она пропала в санитарном батальоне от Липецка до Праги. Вынесла с поля боя более 300 раненых. Первую награду – медаль «За отвагу» – санитарструктор Колтакова получила в Воронеже из рук самого командующего генерала армии Ивана Черняховского за то, что вытащила из-под огня 25 раненых бойцов. Из 250 санитаристров, с кем вместе делила тяготы военной жизни Мария Денисовна, в живых сегодня осталась одна.

– Меня даже однажды похоронили, – вспоминала ветеран. – Пошла в разведку, а фашисты открыли миномётный обстрел. Пошла взрыв, огонь, земля мне в лицо. Очнувшись в какой-то воронке, темно, и руки не чувствую. Поползла к своим. Как потом выяснилось, командир уже похоронил отравившимся родителем. Было это 19 октября 1942 года. Вернулся домой в 45-м, а на столе у родителей две похоронки – на меня и на брата.

Несмотря на возраст, Мария Денисовна бодр и полна сил. За последние годы она побывала в Киеве и Бресте, Сумах и Праге, которую освобождала 70 лет назад. А ещё – в Берлине, где был повержен фашизм. Её привычки не меняются с годами – так же делает зарядку, обливается холодной водой. Она не побоялась совершить полёт на дельплане, прыгнуть в сентябре прошлого года с парашютом. Этот прыжок она посвятила памяти своего погибшего брата. Более полудека фронтовой кино активно занимается патриотическим воспитанием школьников.

В Воронеже Мария Колтакова побывала на местах, где в 1943 году шли ожесточённые сражения.

– Самые страшные бои шли в районе областной больницы. На верхних этажах наши солдаты сходились в рукопашную с немцами, а я в это время внизу перевязывала раненых, – рассказывала она.

На мгновение задумавшись, Мария Денисовна продолжила:

– Это о нас напишет поэт Юлия Друнина, познавшая войну на себе:

«Я не привыкла,  
Чтоб меня жалели,  
Я тем гордилась, что среди огня  
Мужчины в окровавленных шинелях  
На помощь звали девушку –  
Меня...»

Мария Денисовна с горечью вспоминала, как молодой девочкой впервые столкнулась с войной, кровью, смертью. Немало знакомых фамилий нашла она на памятниках и обелисках защитникам Воронежа, которые «в землю эту полегли когда-то...».

– Мы преклоняемся перед доблестью и беззаветным мужеством наших земляков, которые в ожесточённых боях с врагом отстаивали наш родной город, – сказал Владимир Нетёсов. – И такие встречи позволяют нам с уверенностью смотреть в будущее. Ветераны Великой Отечественной и труженики тыла всегда будут для нас примером мужества, стойкости и героизма.

# А в заложниках – здравый смысл

Ситуация | О том, как ушлые «юристы» и «риелторы» подрывают доверие к госпрограммам по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья

Давно обратил внимание на удивительную закономерность. Чем эмоциональнее говорит о себе обижённый – в обществе ли, через СМИ ли – тем больше у меня возникает сомнений в его искренности и правоте. А уж когда он, этот обижённый, подключает правозащитников, продвигает свою обиду через средства массовой информации и социальные сети, тогда возникает стойкое предположение, что что-то здесь не так.

Пётр ВАСИЛЬЕВ

## На осадном положении

«Уже четвертый месяц мой дом – моя крепость находится на осадном положении, – пишет в СМИ г-н Илья, проживающий с мамой и сестрой. – Я забыл, что значат покой и здоровый сон. Каждый день мне приходится отбивать атаки мародеров, коммунальщиков и асоциальных элементов, а вид из окна наглядным образом демонстрирует мне, что станет с моим домом, если я сдам оборону.»

Во избежание утраты собственности, чтобы защитить свое имущество и не дать растянуть свой дом по кирпичику, я вынужден был оставить работу и полностью посвятить себя охране родных стен. Так я стал заложником ситуации.»

Далее идет пересказ жутчайшей истории, в которой рассказывалось о заключении договора между инвестором-застройщиком и администрацией города Воронежа о развитии застроенной территории, и о том, как этот договор негативно отразился на жителях.

Фактически же эта история о человеке, который захотел выжать по максимуму из муниципальной программы развития застроенных территорий. Получить, так сказать, преференции, как от мэрии, так и от инвестора-застройщика.

Причем в письме, адресованном г-ном Ильей, употреблялись достаточно хлесткие выражения. Посудите сами: именно с такими выражениями он обратился в СМИ. «Без какого-либо двустороннего обсуждения нам навязывались кабальные условия договора, – это еще один перл. – В квартире, предлагаемой для обмена, были выявлены скрытые недостатки, делающие ее непригодной для комфортного проживания». Или вот это: «Наши претензии инвестор-застройщик признал и обещал устранить все недочеты». И, как некое дополнение к жестким формулировкам профессионального жалобщика:

«пристанище для сомнительных личностей», «повышенный интерес охотников за чужим добром».

Когда читаешь такие цитаты, складывается ощущение, что человек во всем прав, ему трудно что-либо возразить, он абсолютно уверен в своей правоте.

## Честь ценой в миллионы

Из-за «плутватого» господина реализация муниципальной программы может пойти насмарку.

А теперь, без всяких неустыжных формулировок, которые, несомненно, адресует г-н Илья не только в СМИ, где опубликовано его письмо, но и в другие инстанции, в том числе и в прокуратуру. Обойдемся без всей этой шелухи, и попытаемся проанализировать сложившуюся ситуацию. Итак, обо всем по порядку.

В сентябре 2015 года жилой квартал на пересечении улиц Конструкторов–Крымская–Пирогова был включен в городскую программу развития застроенных территорий. Несколько домов, расположенных на данном земельном участке, к тому моменту уже были признаны аварийными, т.е. подлежали сносу и переселению в соответствии с муниципальной адресной программой «Снос и реконструкция ветхого многоквартирного жилищного фонда в городском округе город Воронеж». Остальные дома, которые также находились в аварийном состоянии, но не были признаны таковыми официально, были внесены в программу развития застроенной территории. Обязательства по их расселению взял на себя инвестор-застройщик. Четко в соответствии с договором в течение двух месяцев жителям 26 непригодных для проживания квартир были предоставлены новые комфортные квартиры с отделкой от застройщика большей площади и без каких-либо доплат.

Постановлением № 724 от 21.09.2015 года «О развитии застроенной территории, ограниченной улицами Конструкторов – Крымская – Пирогова в городском округе город Воронеж» утвержден список строений, подлежащих сносу. В перечень этих строений вошел и дом, где проживает г-н Илья с родственниками. Дом 1948 года постройки, изрядно потрепанный временем. Для этой семьи это тоже была возможность переселения. И тут человек, который утверждал, что на некоторое время работал в Москве и юристом, и риелтором, продвигает многоходовую комбинацию. Вроде бы власти у нас понятливые, вроде инвестор-застройщик старательный, так почему бы не выжать из этой ситуации по максимуму? И тогда г-н Илья начал реализовывать свою многоходовую комбинацию. Чего он только не делал. И в разговорах с инвестором-застройщиком устраивал прессинг, даже, как говорят, некоторые его слова можно расширить как шантаж; и угрожал рассылкой писем во все инстанции, что накажет и власть, и застройщика.

В свою очередь инвестор-застройщик неоднократно пытался договориться с требовательным г-ном Ильей мирно, предлагая ему различные варианты, в том числе денежную компенсацию за приобретение его недвижимости. Но с течением времени стала ясна истинная цель обиженого. После долгих и безуспешных переговоров он наконец озвучил застройщику свои конкретные требования – 3,5 млн. рублей. Откуда взялась эта цифра, г-н Илья не потрудился объяснить. А эта сумма почти в два раза выше рыночной стоимости данной квартиры. Скромный человек... А ведь мог пошристь и 10 миллионов!

Инвестор-застройщик, между прочим, является бизнес-структурой, строит множество жилых, социальных и иных объектов; участвует в реализации госпрограмм. Как и любая коммерческая структура, он ориентирован на получение прибыли, а также несет определенную социальную нагрузку и ответственность перед городом и его жителями. И если бы инвестор-застройщик поддался на угрозы конкретного господина, а другие жильцы узнали, что у «деловитого» товарища получилось, то почему бы им не сделать это прецедентом и тоже не злоупотребить расположением и порядочностью застройщика?

Что получается в итоге? А в итоге инвесторы потеряют интерес к подобным проектам (слишком уж хлопотное это дело), жители утратят надежду переехать из своих аварийных домов в новые квартиры, а Воронеж приобретет имидж малопривлекательного города. Вместо современного городского пространства, комфортного и безопасного для жителей города-миллионника, он рискует стать достаточно непривлекательным для инвесторов и значительно снизить свой туристический потенциал.

Люди, которые проживали долгое время без элементарных бытовых условий – без собственной ванной и туалета, с общей кухней на несколько семей, когда въезжают в новую квартиру (даже если до этого жили в центре, а их переселяют, например, в Шилово), счастливы тому, что у них есть свое нормальное, полноценное жилье. Если люди годами проживали в ужасных антисанитарных бытовых условиях, пережили за безопасность своих детей и родных, настоящие добились признания своего дома аварийным и считали дни до долгожданного переселения, то единственное чувство, которое они испытывают, когда появляется надежда на переселение – это искренняя благодарность. Абсолютное большинство людей этим шансом пользуются и благодарят городские власти и инвесторов-застройщиков, которые предоставляют им новое жилье.

Но некоторые граждане не только в Воронеже, но и по всей России пытаются злоупотребить добрыми намерениями и использовать подобные ситуации для получения личной выгоды. Так из-за какого-то плутватого господина все дело может пойти насмарку. И возвращаясь к нашей истории. Пока же г-н Илья продолжает бездумно повторять «Маяовато будет!», как непутевый мужик из советского мультфильма, тем самым подрывая репутацию и властей, и застройщика, затывая сроки реализации программы, и, возможно, лишая жителей других аварийных домов шанса на скорейшее переселение в новые квартиры. Вспоминается мудрая мысль из сказки Пушкина о «Рыбаке и рыбке»: «Как бы не остаться у разбитого корыта».

ПОЛИТИКА

# Кто во власти?

С тезисом, что «политика – грязное дело», сегодня согласны почти 65 процентов воронежцев.

Об этом говорят результаты опроса 611 жителей областного центра старше 18 лет, который методологический интервью 18-19 апреля нынешнего года провели сотрудники Института общественного мнения «Квалитас». Против такого утверждения чуть более 26 процентов респондентов. Мнение по этому поводу за последние пять лет менялось дважды. С 2006 года до 2011 года росла уверенность воронежцев в том, что «политика – грязное дело» (с 75 до 88 процентов). А затем эта уверенность пошла на спад и к нынешнему году снизилась до 65 процентов.

Часто можно услышать выражение, что честных людей во власти вообще нет. Большинство воронежцев (51,2 процента) в той или иной степени согласны с этим. Среди бедного населения это показатель возрастает до 66,6 процента. Однако 43 процента горожан не склонны чернить всех поголовно. Волна народного недоверия поднималась с 65 процентов в 2006 году до 78 процентов в 2011 году. Но затем спала, уменьшившись до чуть более 51 процента в нынешнем году.

Свой вопрос-просьбу: «Назовите, пожалуйста, фамилию политика, в чьей честности вы сомневаетесь» сотрудники ИОМ задали в открытой форме, то есть без подсказки вариантов ответа. Затруднились высказать своё мнение 15 процентов респондентов. А большинство воронежцев (58 процентов) убеждены, что честных политиков быть не может. Остальные же жители Воронежа смогли назвать политиков, в честности которых они не сомневаются.

Несомненным лидером среди них является Президент РФ Владимир Путин (32,9 процента, рекордное с 2006 года 201 упоминание). В рейтинге честности он идёт с большим отрывом от других политиков. Так, Владимир Жириновского назвали 34 человека (это 5,6 процента). Среди политиков регионального масштаба на первом месте губернатор Воронежской области Алексей Гордеев (15 упоминаний и 2,5 процента).

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

# Как изменить жизнь вокруг себя

Начало | Страница 1

Сгибаясь в три погибели, лезли не только взрослые люди, но старики и школьники. Падали, получали травмы и ушибы, пачкали одежду в пыли и мазуте, но не останавливались. Рано или поздно беда должна была случиться, она и случилась. Двенадцатилетний мальчишка удачно миновал один путь, а пролезая под вторым составом, не заметил, как он тронулся. Парнишка испугался, зашпундился за высокой рельсы, и состав раздавил обе ноги несчастного. Послёлок бурлил негодованием, люди вспоминали менее драматические случаи, требовали наказать виновных, но закон встал на сторону железнодорожного ведомства, которое заявило, что жители предупреждались об опасности такого пересечения путей, а что касается строительства надземного перехода, то на этой станции он не запланирован.

Через пару дней глава администрации собрал местных депутатов. Стали думать, как предотвратить подобные драмы.

И тут кто-то вспомнил, что когда-то под путевой насыпью был небольшой лаз с бетонным сводом. Предназначения его никто не знал, за десятки лет лаз оказался полностью засыпанным гравием и землёй. Начали розыски, и выяснилось неожиданно: оказывается, в 1885 году при постройке дороги под

ней был сделан бетонный проход. За сто лет его мало-помалу засыпали, забросили и забыли о существовании. Железнодорожное начальство разрешило откопать проход. Откопали и увидели, что по нему не только можно проходить, но даже проезжать на небольшой машине. По бокам положили бетонные плиты, и безопасная дорога к станции была открыта. Поначалу даже ходили смотреть на неё, как на диковинку.

Успешный пример совместного труда открылся. Поэтому, когда Михаил Грибанов предложил депутатам подумать о строительстве Дома культуры собственными силами, идея уже не была воспринята, как «никчёмная фантазия». Споры были, сомнений тоже хватало, но зато были те споры, в которых рождалась истина. Потому что здравомыслящие, болеющие за свой посёлок люди понимали: так дальше продолжаться не может. В перестроечные годы Курбатово приобрело дурную славу центра преступности Нижнедевицкого района. Дня не обходилось без драк, разбоев и воровства. Молодёжь было нечем заняться, а железнодорожная станция привлекала всякую тёмную публику.

– Мы во что бы то ни стало должны были увести молодёжь со станции, – вспоминает Михаил Грибанов те времена.

В администрации района в денежных субсидиях на строительство Дома культуры отказали. Из областной администрации тоже пришёл отрицательный ответ. Решили начать строительство хозспособом. Конечно, сомневающихся была масса. В Курбатово никакой промышленности нет, и едва ли не всё трудоспособное население ездит на работу в Воронеж. Где деньги взять? «Если мы хотим жить спокойно и не бояться воровства и разбоя, давайте собирать деньги сами», – горячо убеждал людей Михаил Грибанов. Он выступал на собраниях жителей, на родительских собраниях в школе, убеждал каждого жителя, приходящего в администрацию по тем или иным делам. Удивительно, но убедил. Сегодня посёлок, пожалуй, единственный в области, где столь большое по масштабу здание выстроено на народные деньги.

– Не смотрите, что снаружи оно неказистое, – сказал нам Михаил Иванович, – мы уже проект обновления фасада подготовили, так что когда осенью приедете к нам – не узнаете. Это будет картинка.

В Курбатово две большие дороги вдоль железнодорожных путей и множество переулков. Конечно, благоустройство дорог – забота власти, но люди, живущие в переулках, тоже не торопились наводить порядок возле домов: привыкли к ямам, ухабам и непролазной грязи. Грибанов начал с переулка Садового. Заходил в дома к его жителям и уговаривал их самим взяться за дорожный ремонт: обещал, что стройматериалы он предоставит бесплатно, но работу техники они должны будут оплатить из своего кармана. Одни соглашались сразу, другие выдыхали и чесали затылок. Но в конце концов к согласию пришли. Как говорится, «сарфанное радио» часто обещания главы администрации разносит быстро.

– Когда увидели, что в любое время года дорога в Садовом чистая и крепкая, у людей завязать проснулась, – вспоминает глава. – Стали подходить ко

мне и говорить, что тоже хотят иметь асфальтовую дорогу.

Чувство хозяина

В начале своего нахождения Михаил Грибанов опирался на уличные комитеты, сегодня вместо них созданы ТОСы – органы территориального общественного самоуправления. Говорят: веяние времени. Хотя, если по-честному, как не было денег на достаточную жизнь посёлка, так и нет. Земля в федеральной собственности, предприятия – федерального значения, то есть все налоги туда и уходят. Посёлок живёт на дотации и выравнивании бюджета. С такой валютой не сильно разбежишься. Заговорили об этом, и тут наш собеседник очень неожиданно сравнение выдал:

– Мы чем-то на Японию похожи. Это ведь в принципе бедная страна: ни земли у неё нет обильной и плодородной, ни лесов, ни полезных ископаемых. Но посмотрите, какой прогресс у неё и каких успехов достигла в своём развитии. У нас, в Курбатово, тоже бедность, но мы не плачемся, самые разные пути стараемся использовать для

целую программу на сцене юные артисты? Несколько мам и пап наблюдали из зала за репетициями своих ребяткишек. Разговорились с молодой женщиной. Надежда Мочалова приехала в Курбатово из Московской области. Купила здесь дом. Работает продавцом, двое детей. Старший служит в армии, младший ходит в детский. Ей здесь нравится, но хотелось бы лучшей медицины.

Сегодня в посёлке есть ФАП, к концу года откроется врачебная амбулатория. На следующий год будет ещё один детский сад на 120 мест. В десятилетке 187 учеников. В коммунальной сфере – 43 километра газовых сетей, причём построили их практически за один год. Поделили всю жилую территорию на шесть участков, и, по сути дела, между ними соревнование началось – на каком из них быстрее и с меньшими затратами проведут «голубое топливо» в дома. Где сразу поверили своему главе, затратили по 18 тысяч на газификацию каждого дома, где сомневались и не торопились, затратили больше чем в два раза. Ещё одно городское благо цивилизации – водопровод. Он в каждом доме посёлка. Спрашивали об этом благе жителей, а они удивлённые глаза делали: что ж тут особенного? Ко хорошему человек быстро привыкает.

В Курбатово две большие дороги вдоль железнодорожных путей и множество переулков. Конечно, благоустройство дорог – забота власти, но люди, живущие в переулках, тоже не торопились наводить порядок возле домов: привыкли к ямам, ухабам и непролазной грязи. Грибанов начал с переулка Садового. Заходил в дома к его жителям и уговаривал их самим взяться за дорожный ремонт: обещал, что стройматериалы он предоставит бесплатно, но работу техники они должны будут оплатить из своего кармана. Одни соглашались сразу, другие выдыхали и чесали затылок. Но в конце концов к согласию пришли. Как говорится, «сарфанное радио» часто обещания главы администрации разносит быстро.

– Когда увидели, что в любое время года дорога в Садовом чистая и крепкая, у людей завязать проснулась, – вспоминает глава. – Стали подходить ко



Глава администрации Курбатова Михаил Грибанов.

мне и говорить, что тоже хотят иметь асфальтовую дорогу.

Чувство хозяина

В начале своего нахождения Михаил Грибанов опирался на уличные комитеты, сегодня вместо них созданы ТОСы – органы территориального общественного самоуправления. Говорят: веяние времени. Хотя, если по-честному, как не было денег на достаточную жизнь посёлка, так и нет. Земля в федеральной собственности, предприятия – федерального значения, то есть все налоги туда и уходят. Посёлок живёт на дотации и выравнивании бюджета. С такой валютой не сильно разбежишься. Заговорили об этом, и тут наш собеседник очень неожиданно сравнение выдал:

– Мы чем-то на Японию похожи. Это ведь в принципе бедная страна: ни земли у неё нет обильной и плодородной, ни лесов, ни полезных ископаемых. Но посмотрите, какой прогресс у неё и каких успехов достигла в своём развитии. У нас, в Курбатово, тоже бедность, но мы не плачемся, самые разные пути стараемся использовать для



Мастера футбольного мяча курбатовского образца.



Table with TV channel schedules for ПЯТНИЦА, 20 МАЯ. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, Россия-1) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for ПЯТНИЦА, 20 МАЯ. Columns include channel names (ТНТ, ТВ Центр, РЕН ТВ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for ПЯТНИЦА, 20 МАЯ. Columns include channel names (Домашний, Матч ТВ, Культура) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for ПЯТНИЦА, 20 МАЯ. Columns include channel names (Сканал, ТВ-3, ТВ-3) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for СУББОТА, 21 МАЯ. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, Россия-1) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for СУББОТА, 21 МАЯ. Columns include channel names (РЕН ТВ, ТВ Центр, Культура) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for СУББОТА, 21 МАЯ. Columns include channel names (Домашний, Матч ТВ, Культура) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for СУББОТА, 21 МАЯ. Columns include channel names (Сканал, ТВ-3, ТВ-3) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, Россия-1) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ. Columns include channel names (ТНТ, ТВ Центр, Культура) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ. Columns include channel names (Домашний, Матч ТВ, Культура) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ. Columns include channel names (Сканал, ТВ-3, ТВ-3) and program titles with times.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' featuring 'ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ КОММУНЫ' and contact information.

Advertisement for 'ПЯТНИЦА!' with a phone number 20-02-084 and website SPRAVKAVRN.RU.

Advertisement for 'Городская справочная' with a phone number 2000-700 and website WWW.COMMUNA.RU.

Advertisement for 'Открытие' bank, featuring a woman's portrait and text about pensioner credit programs.

Кредит «Уважительный» для физ. лиц, получающих пенсию/иные денежные выплаты из Пенсионного фонда РФ (ПФР)...

Advertisement for 'Общество' featuring 'Домашние телефоны «умирают»' and statistics on landline usage in Voronezh.

# Рабочие требуют отмены приказа

**Конфликт** | Профсоюз сервисного локомотивного депо Лиски последовательно отстаивает права своих работников в судебных инстанциях

Когда председатель ППО сервисного локомотивного депо Лиски Алексей Афанасьев узнал, что руководством ООО «ТМХ-Сервис» издан приказ №156пр от 18 марта прошлого года, которым работодатель без получения мотивированного мнения (читай – согласия) профсоюза отменил положение о выплате работникам единовременного вознаграждения за преданность в компании, профсоюзный лидер усомнился в законности приказа, ущемлявшего, по его мнению, права рабочих.

Николай КАРДАШОВ

## «Тормознули» вознаграждение

Убедив слесаря-инструментальщика Алексея Козинцева в необходимости обратиться с иском в суд, Алексей Афанасьев не только поддержал своего работника, члена профсоюза, личным присутствием в суде, но и подключил к отстаиванию его прав транспортную прокуратуру. Иск заместителя московского транспортного прокурора к ООО «ТМХ-Сервис» в интересах Алексея Козинцева в Железнодорожном районном суде Воронежа аргументированно и доказательно поддерживал помощник московского межрегионального транспортного прокурора.

В ходе судебного разбирательства суд установил, что отмена «Положения о выплате работникам ООО «ТМХ-Сервис» единовременного вознаграждения за преданность компании» «осуществлена работодателем с нарушением действующего законодательства, коллективного договора, трёхстороннего Соглашения по трудоустройству работников Дирекции по ремонту тягового подвижного состава... принятого ОАО «РЖД», Роспрофжел и ООО «ТМХ-Сервис». Суд пришел к выводу, что «единовременное вознаграждение за преданность компании выплачивается периодически, относится к стимулирующим выплатам, включается в фактический заработок». Проверка показала, что «по состоянию на 20.06.2015 непрерывный стаж Козинцева А.П. составил 20 лет, и у него наступило право на получение единов-

ременного вознаграждения за преданность компании в сумме 92915 рублей. Однако в связи с изданием генеральным директором ООО «Локомотивные технологии» приказа от 18.03.2015 №156пр... выплата заявителю единовременного вознаграждения за преданность компании одновременно с выплатой заработной платы... по состоянию на 15.10.2015 года не произведена».

В решении суда также отмечено, что «ранее прокуратурой в связи с поступающими обращениями работников ООО «ТМХ-Сервис» по аналогичным вопросам проводились проверки, в ходе которых выявлены указанные выше и иные нарушения Трудового кодекса РФ, других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации... В адрес генерального директора ООО

**✓ Неужто каждому из семисот работников депо тоже придется пройти через судебные тяготы, чтобы получить свои кровные?**

«Локомотивные технологии» Белинского А.А. заместителем московского межрегионального транспортного прокурора Суровым М.В. 24.06.2015 по №07-02-2015 внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, которое частично не удовлетворено. В частности, не отменён приказ от 18.03.2015 №156пр...

12.10.2015 судьей Басманного суда города Москвы внесено постановление о признании ООО «Локомотивные



Работники этого депо опасаются, что и им придется пройти судебные разбирательства, чтобы получить свои кровные.

технологии» виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.17.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях (умышленное невыполнение требований истребования из его полномочий, установленных федеральным законом) и назначении наказания в виде административного штрафа в размере 50 000 рублей».

Представитель ответчика ООО «ТМХ-Сервис» искковые требования в Железнодорожном суде Воронежа не признал и представил письменные возражения на иск. Однако с учётом проанализированных обстоятельств и обоснованных требований прокурора суд вынес решение – признать приказ от 18.03.2015 №156пр (в редакции приказа от 28.05.2015

№256/1пр) незаконным и обязал ООО «ТМХ-Сервис» и ООО «Локомотивные технологии» устранить нарушения трудового законодательства путём отмены названного приказа. Суд также обязал ООО «ТМХ-Сервис» и ООО «Локомотивные технологии» «выплатить Алексею Петровичу Козинцеву единовременное вознаграждение за преданность компании в размере 92 915 рублей». Таким образом, лискинцы выиграли суд у недобросовестных работодателей.

## Половинчатое решение

Однако данное постановление суда в законную силу не вступило, так как юристы «ТМХ-Сервис» подали апелляцию в вышестоящую судебную инстанцию. 29 марта в Воронежском областном суде состоялось её рассмотрение. Стоит ли говорить, с каким нетерпением и надеждою ждали решения этого суда семисот

лискинских рабочих, в чей карман безапелляционно и безнаказанно заделали работодателя. Оставь Воронежский областной суд в силе решение Железнодорожного суда Воронежа в части отмены как незаконного приказа №156пр, и около 50 тысяч работников всех российских филиалов ООО «ТМХ-Сервис» – бывших железнодорожников – получили бы законное право на получение отменённых выплат за преданность компании. Однако... Нарушение закона, которое было очевидно прокурору, московскому Басманному суду, Железнодорожному суду города Воронежа, областной Фемиде... предпочла виртуозно не заметить. Иначе как объяснить, что своим решением, зачитанным в зале заседаний, судья Воронежского областного суда обязал ООО «ТМХ-Сервис» выплатить Алексею Козинцеву за преданность компании 92 915 рублей, «забыв» отменить при этом

приказ, на основании которого это денежное вознаграждение не выплачивалось своевременно? Аналитики, знающие нашу судебную систему изнутри, считают, что таким решением суд лишь истца права на обжалование в порядке надзора, так как получается, что его права не нарушены.

## Без права на компромисс

Обескураженный таким нелогичным, а потому и непонятным судебным решением, коллектив сервисного локомотивного депо Лиски сегодня переполнен эмоциями возмущения. Рабочих понять можно: они ждали полной справедливости, а получили ситуацию, о которой в народе обычно говорят: «И волки сыты, и овцы целы». Но у Фемиды, единственным божеством которой является закон, решение не может быть половинчатым, как не может быть у правосудия «волков» и «овец».

– Мы, разумеется, рады за своего коллегу Алексея Козинцева, которому с помощью нашей прокуратуры, поддержавших в суде его иск, удалось добиться справедливости и получить незаконно отменённую выплату, – говорят рабочие. – А как быть остальным всем нам: неужто каждому из семисот работников депо тоже придется пройти через судебные тяготы, чтобы получить свои кровные?

– Мы на этом не остановимся, – твёрдо заверяет рабочих профсоюзный лидер Алексей Афанасьев. – У нас есть право подать кассационную жалобу в Воронежский областной суд, и мы непременно этим правом воспользуемся. Когда за спиной у профсоюза семь сотен людей, мы не имеем права на компромиссы.

А тем временем, следуя примеру лискинцев, ещё пять судов первой инстанции в разных регионах страны приняли решение в пользу работников ООО «ТМХ-Сервис».

## ВЕСТИ

### Дети рисовали семью

Определены победители областного конкурса детского рисунка «Моя семья» среди воспитанников воскресных школ.

Он был объявлен в феврале управлением ЗАГС Воронежской области совместно с Воронежской митрополией. На конкурс поступило 143 работы в четырёх возрастных группах: 5-6 лет, 7-10 лет, 11-13 лет, 14-17 лет. Члены жюри в каждой возрастной группе выбрали по три победителя, а также определили работы, которые получат почётные призы Воронежской митрополии и губернатора Воронежской области. Открытые выставки рисунков, участвовавших в этом творческом конкурсе, будет приурочено к Международному дню семьи, который отмечается 15 мая.

### Спектакль для юных пешеходов

Сотрудники Госавтоинспекции совместно с региональным отделением Координационного совета по организации дорожного движения и органами образования решили совместными усилиями провести тематические занятия в детских садах Воронежа.

Чтобы дети лучше усвоили правила поведения на дороге, артисты Театра юного зрителя Анна Балашкина и Елена Криштопа подготовили интерактивный спектакль. Он помог вспомнить Правила дорожного движения для пешеходов. Всем детям организаторы мероприятия вручили световозвращающие брелки. Сотрудники Госавтоинспекции завершили, что встречи с артистами ждёт воспитанники и других детских садов, сообщает УГИБДД ГУ МВД России по Воронежской области.

### Нашла через 71 год

Жительница Владимира разыскала на мемориальной доске братской могилы в Кантемировке имя своего погибшего родственника.

На торжественном митинге в Кантемировке в честь Дня Победы собралось свыше 1500 жителей и гостей района. Среди них и Любовь Сорокина из Владимира. Сюда она приехала, чтобы посетить братскую могилу, где выгравировано имя её дяди – Анатолия Алексеевича Денисова. Он был военнослужащим 604-го стрелкового полка 195-й стрелковой дивизии и погиб в бою 20 декабря 1942 года во время операции по освобождению Кантемировского района. На основе копии архивной справки в 2016 году местные власти увековечили память погибшего воина и нанесли его имя на мемориальную доску братской могилы.

18-летний Анатолий ушел на фронт в 1941 году после окончания офицерских курсов. Из четырех братьев он только один не вернулся с войны. Мать Любовь Сорокиной 50 лет разыскивала брата, но всё безуспешно. После её смерти Любовь Семёнова продолжила поиски, которые через 71 год увенчались успехом.

– Мы хотели с мамой вместе съездить на могилу её брата, но не получилось, – рассказала Любовь Сорокина. – В поиске мне помогли многие – власти Воронежской области, сотрудники Кантемировского военкомата. Теперь мои дети и внуки могут приезжать сюда, чтобы почтить память Анатолия Алексеевича.

Оксана ДРЕПИНА, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, Василий ЧЕРНОУСОВ.

# Сначала оплата – потом субсидии

**Проблемы ЖКХ** | Кто может рассчитывать на компенсацию

по оплате взносов на капитальный ремонт, а кто теряет право на получение субсидий?

Зоя Максимовна расплакалась, как ребёнок, когда получила очередную платёжку за капремонт на сумму 1008 рублей. Почтенная 80-летняя старушка надеялась увидеть там ноль, ведь ей по телевизору и в газетах обещали «амнистию» от взносов. Пришла в соцзащиту, а с ней и разговаривать не стали – указали на список документов. Ещё больше опечалилась пенсионерка и побрела домой. По обыкновению за советом и поддержкой обратилась в областной Совет ветеранов. Там ей не без помощи «Коммуны» всё подробно и по-человечески разъяснили.

Галина РОХМИН

## Скидки с оговорками

### Кому и сколько?

Как уже сообщила «Коммуна», порядок предоставления компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общедомовому имуществу в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Воронежской области утверждён приказом департамента социальной защиты Воронежской области №567/ОД от 28 марта 2016 года. Возможность получения возмещения затрат имеют пожилые жители региона с момента выхода закона. Однако заявитель получит свою компенсацию и за предыдущие месяцы, начиная с января текущего года.

Мера социальной поддержки предназначена для собственников жилья старше 70 лет, одиноко проживающих или живущих вместе с другими неработающими пожилыми родственниками. Для граждан старше 70 лет предусмотрена компенсация 50 процентов расходов по оплате за капитальный ремонт. Те, кому исполнилось 80 и более лет, получат льготу в 100 процентов. Для получения компенсации по уплате взносов на капремонт потребуются паспорт, заявление, копия платёжки за предыдущий месяц, копия свидетельства о заключении брака, рождения или другие подтверждающие наличие семейных отношений документы при необходимости, копия трудовой книжки или другой документ, который подтверждает отсутствие работы, банковские реквизиты для перевода субсидии. Обращаться за компенсацией воронежцы могут лично, через представителя или по почте. Решение примут в течение десяти дней.

По всем вопросам, связанным с предоставлением компенсаций на уплату взносов на капитальный ремонт, гражданам и их законным представителям необходимо обращаться в органы социальной защиты по месту жительства. К слову сказать, органы соцзащиты в любое время смогут перепроверить документы человека, получающего компенсацию по взносам на капремонт. Например, сделать запрос о составе семьи (количество проживающих в квартире людей), а также адресную справку – не сменил ли место жительства гражданин. Ведь по закону, если бабушка или дедушка, живущие один, прописаны на своих квадратных метрах внука или внучку, то уже лишится права на получение субсидии на капремонт, так как потеряют статус одиноко проживающего человека.

«Скидка распространяется не на всю площадь жилого помещения», – поясняет Зоя Максимовна и другим льготникам в органах соцзащиты. При расчёте компенсации учитывается региональный стандарт нормативной площади жилого помещения, используемой для расчёта субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, установленный Законом Воронежской области №52-ОЗ от 05.06.2006г. Для одиноко проживающего человека это 33 квадратных метра; для семьи из двух человек – 42 кв. м; для семьи из трёх и более человек – 18 кв. м на одного члена семьи.

«Если у пенсионера в собственности несколько жилых помещений, то он может выбрать одно из них, на которое получит компенсацию», – отметили в

Фонде капремонта. Тем воронежцам, у которых есть право на получение компенсации и меры поддержки по другому правовому акту, предлагают выбрать одно из двух. Субсидирование производится при условии, что тот, кто претендует на льготу, не имеет долгов по оплате взносов на капремонт. И компенсация выплачивается всегда по факту – в месяце, следующем за тем, в котором оплачена «коммуналка». Самое главное условие получения такой компенсации – своевременная и полная уплата взносов на капремонт; при наличии задолженности по этому обязательному платежу собственники помещений в многоквартирных домах лишаются не только компенсации, но и других льгот по оплате услуг ЖКХ. Как подчеркнул во время «прямой линии»

**✓ Субсидирование производится при условии, что тот, кто претендует на льготу, не имеет долгов по оплате взносов на капремонт.**

Президент Владимир Путин, в России давно принят закон, по которому в случае, если у одной семьи на оплату услуг ЖКХ уходит более 22 процентов дохода, то она имеет право потребовать компенсацию. На днях Конституционный суд признал законными взносы за капремонт в «общий котёл», уточнив, что очередность проведения капремонта должна определяться по объективному состоянию домов. Кроме того, она может быть оспорена жильцами в судебном порядке.

## Должники лишаются льгот

Зоя Максимовна, получив развёрнутый ответ от юриста областного Совета ветеранов, обрадовалась. А то, говорит, собиралась игнорировать квитанцию. Но горькая не стоит. В Воронежской области активизирована претензионная работа с собственниками

помещений в многоквартирных домах, несвоевременно или не в полном объёме уплачивающими взносы на капитальный ремонт. К судебным разбирательствам с должниками по взносам подключаются органы местного самоуправления, получающие доверенности Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области на право представления интересов регионального оператора по взысканию задолженности по взносам. Администрации Аннинского и Новоусманского районов уже приступили к претензионной работе с должниками по взносам по доверенностям, выданным региональным оператором.

Судебные органы Воронежской области уже рассматривают заявления о взыскании задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт, возбуждаются исполнительные производства.

Напомним, что в соответствии с Жилищным кодексом РФ с декабря 2014 года собственники помещений в многоквартирных домах Воронежской области обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт. В случае несвоевременной или неполной уплаты взносов у собственника помещения накапливается долг, который Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области взыскивает в судебном порядке в соответствии с Гражданским кодексом РФ. При этом согласно ст.98 Гражданского процессуального кодекса РФ в случае вынесения решения в пользу регионального оператора собственник, помимо задолженности и начисленных процентов, должен возместить и все понесённые по делу судебные расходы.

Должники по взносам на капитальный ремонт также лишаются всех льгот по оплате услуг ЖКХ (в том числе граждане, достигшие возраста 70 и 80 лет), теряют право на получение субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

### Великолепный результат

Одиннадцать медалей на двоих завоевали воронежские пловчихи Дарья Стукалова и Нина Рябова на чемпионате Европы по паралимпийской программе, который проходил в Португалии.

Дарья стала обладательницей двух золотых, двух серебряных и одной бронзовой награды, а Нина завоевала три «золота», два «серебра» и одну «бронзу».

Пенза стала местом проведения первенства России по прыжкам в воду среди юниоров. Воронежские спортсмены Екатерина Уколова и Владислав Разуваев не остались без медалей, причём в активе Екатерины их оказалось сразу четыре – одно «серебро» и три «бронзы». А Владислав лишь однажды поднимался на пьедестал, заняв третье место.

### В шаге от «золота»

Титулованная воронежская спортсменка Елена Ткач стала обладательницей серебряной медали в международных соревнованиях по стендовой стрельбе, которые проходят в азербайджанском городе Габала – «Гран-при» памяти Гейдара Алиева.

Заслуженный мастер спорта из Воронежской области, победитель и призёр чемпионатов мира, Европы, финалов и этапов Кубка мира, бронзовый призёр Европейских игр Елена Ткач поразила 70 мишеней из 75 возможных, а в полуфинале – тринадцать из пятнадцати и с лучшей суммой выстрелов прошла в золотой «медаль-матч». В нём она уступила одну мишень олимпийской чемпионке Сату Макела-Нумела из Финляндии, поразив двенадцать мишеней из пятнадцати. Бронзовую медаль завоевала ещё одна россиянка – Екатерина Субботина из Татарстана.

### Вернулись с победой

В Московской области прошёл финал Всероссийских соревнований по волейболу среди юношей 1998-1999 годов рождения.

В соревнованиях сильнее приняли участие коллективы Москвы, Ижевска, Тверской, Челябинской и Воронежской областей. Воронежцы уверенно провели все четыре встречи, в которых были одержаны победы. В итоге наши земляки стали победителями соревнований! На втором месте финишировали москвичи, а замкнул тройку призеров волейболисты Челябинска. Всего, учитывая предварительные этапы, в соревнованиях приняли участие более тридцати команд со всей страны.

В спортивных залах вузов Воронежа прошли соревнования межвузовской универсиады Воронежской области 2015-2016 учебного года по волейболу среди мужских и женских команд. В турнире мужчин приняли участие коллективы одиннадцати организаций высшего образования, а в тройку призеров вошли: ВГАСУ, ВИ МВД и ВГУИТ. В соревнованиях женщин приняли участие девять команд, а лучшие показатели у коллективов ВГУ, ВГАСУ и ВГУИТ.

### Чёрная полоса «Энергии»

Гандболисты «Энергии» продолжают огорчать своих болельщиков невыразительными играми, которые не приносят команде столь необходимых очков.

На своей площадке подопечные Сергея Макина уступили дебютанту турнира – уфимскому клубу с труднопроизносимым названием – УГНТУ-ВНЗМ со счётом 22:24. В День Победы воронежцы выступили в Снежинске, где проиграли ключевой матч за сохранение прописки в элитном дивизионе. Результат этого поединка – 31:25 в пользу «Сунгуля». Не принёс успеха «энергетикам» и матч в Челябинске с клубом «Локомотив-Полтеб», завершившийся победой «железнодорожников» со счётом 38:24. Таким образом, воронежцы оказались как никогда близки к расставанию с суперлигой.

Тем временем в спортивном комплексе ВГУ прошли соревнования межвузовской универсиады Воронежской области по гандболу среди мужских команд. В соревнованиях приняли участие семь коллективов, а в тройку призеров вошли: ВГУ, ВГАСУ и ВГАУ.



Ни в родных стенах, ни на выезде игроки «Энергии» не удаётся разжиться очками.

### Первый блин комом

Одиннадцать команд стартовали в новом сезоне первенства МОА «Черноземье». По сравнению с прошлым годом изменения минимальные.

Не смогли выставить команды аутсайдеры турнира – липецкий «Металлург-М» и «Цемент» из Михайловки, а также не нашлось средств для участия в соревнованиях у руководства одного из крупнейших предприятий Воронежской области – россосанского химкомбината. Но местные власти решили не оставлять болельщиков без футбола приличного уровня, и на смену ФК «Химик-Россось» пришёл «Спартак». Ещё одним дебютантом первенства стал дублирующий состав лискинского «Локомотива». Таким образом, из одиннадцати команд, вышедших на старт нового сезона, пять представляют Воронежскую область!

Первый тур первенства МОА «Черноземье» оказался для наших земляков не очень успешным. Только нововоронежский «Атом» на своём поле смог одержать верх над ФК «Елец» со счётом 3:1. Первый блин оказался комом для лискинских «железнодорожников», которые в гостях проиграли новомосковскому «Химнику» с результатом 0:2. В споре дублирующих составов курского «Авангарда» и воронежского «Факела» всё решил один результативный удар футболиста команды из соловьиного края. Дублёры ФК «Тамбов» в упорном противостоянии одолели новоусманский «Олимпик» со счётом 2:1. Ещё один матч принёс достаточно неожиданный результат: староскольский «Металлург» на своём поле по всем статьям проиграл волгоградскому «Ротору» – 1:5. Россосанский «Спартак» в первом туре был свободен от игр.

Тем временем стали известны финалисты Кубка МОА «Черноземье». В полуфинале волгоградский «Ротор» дважды с одинаковым счётом 1:0 обыграл староскольский «Металлург-ОЭМК», а новомосковский «Химик» в обоих встречах был сильнее «Факела-М» – 2:0 и 1:0.

Леонид ХРУЩЁВ.

# Современный формат для торговли прессой

**Хорошая новость** | На пересечении улиц Кольцовской и Плехановской областного центра открыт первый в Воронеже мультимедийный киоск, в котором можно не только купить печатные издания, но и выпить чашечку кофе и выйти в Интернет

**Ароматный кофе и свежая газета – главная «фишка» нового минимаркета, который появился рядом со зданием «Трансагентства».**

**Светлана ВОРОБЬЕВА**

Как сказал на открытии генеральный директор группы компаний «Кардос» Олег Березной (г. Москва), данный киоск хотя и ограничен 20 квадратными метрами, но сочетает в себе всё необходимое для торговли прессой. Стенды с газетами и журналами можно осмотреть снаружи через прозрачные витрины павильона, а зайдя внутрь, полистать издания, подробнее ознакомиться с содержанием, а также приобрести канцтовары и книги.

– Мы, издатели, лет пятнадцать мечтали, чтобы в Воронеже появились такие современные формы торговли, чтобы люди видели продавца в полный рост и в «полный рост» видели все газеты. Надемся, что наш Воронеж снова вернет славу самого читающего города, – сказал генеральный директор ИД «Свободная пресса» Юрий Таранов.



Красавец-газетный павильон издает привлекает внимание читателей газет.

формы торговли, – отметил Олег Березной. Похожие проекты реализованы в Москве и Санкт-Петербурге.

Почему так важна поддержка розничного распространения прессы? По словам председателя правления российской

Ассоциации распространителей печатной продукции Александра Оскина, не будет киосков – не будет и прессы. Общая тенденция такова, что ежедневно в России исчезает около десяти точек распространения. Медиаотрасль бьет тревогу. Поэтому появление новых точек распространения –

повод для оптимизма издателей и распространителей. Но главное – выигрывает читатель. По данным Минкомсвязи РФ, Воронежская область в рейтинге поддержки сетей, торгующих печатной продукцией, поднялась с 35-го места на второе.

# Журналист, который рисует...

**Вернисаж** | В воронежском кафе «Амели» проходит выставка картин журналистки Евгении Курилёнок



Евгения Курилёнок: «Я не претендую на лавры живописца, я просто самовыражаюсь».

Мы привыкли к тому, что читатели и телезрители знают нас, журналистов, больше по публикациям в газетах, в электронных СМИ, а хобби и увлечения, как правило, остаются «за кадром». Женя Курилёнок изменила этой традиции и по настоятельной просьбе своих друзей выставила работы на суд более широкого круга зрителей.

**Виктор ГРИГОРЬЕВ**

Как можно определить стиль, художественную манеру автора? – Да я же не художник, – смеется Женя, – я журналист,

который рисует... Поэтому я и не задумываюсь над этими вопросами. В живописи я больше самоучка, хотя и поступала в художественную школу. А рисовать стала году в двенадцатом, когда заболела и попала в больницу... Этим и объясняется название выставки «Нарисуюем – будем жить!». Кто в чем находит свое выздоровление, а я в работе над пейзажами. Можно сказать, что рисование стало моим лекарством.

Работы Жени Курилёнок охотно покупают, несмотря на то, что профессиональные художники могут найти в них массу огрехов и недочетов. Они расходятся среди друзей. Значит, люди находят в них созвучие своей внутренней мелодии.

# И мастерство, и вдохновение

В выставочном зале Россошанской межпоселенческой библиотеки прошла выставка творческих работ «Души и сердца вдохновенье» ольховатских мастериц Елены Фоменко, Эльвиры Лысенко, Ирины Мельниковой и Евгении Аксеновой.

Рукодельницы представили картины, вышитые лентами или крестом по обелену и габардину, работы из бисера, интерьерные каркасные и текстильные куклы.

– Это было ответным визитом на приезд к нам россошанских мастериц, – рассказывает сотрудник Ольховатской детской библиотеки Елена Фоменко. – Свои работы они разместили в выставочном зале-музее «Ольховатская сокровищница». Большой интерес вызвали картины Ирины Мельниковой и работы директора выставочного зала Россошанской библиотеки Елены Луговой. Часть экспозиции выставки была передана в Детскую библиотеку.

Подобные выставки-обмены по решению мастериц двух соседних районов будут проводиться и дальше.

**Анастасия ВОРОНИНА.**

# Известному воронежскому политику, депутату Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Аркадию Николаевичу Пономарёву исполняется 60 лет



Уважаемый Аркадий Николаевич!

Примите самые искренние поздравления с 60-летним днём рождения от имени администрации и сельхозпроизводителей Кантемировского муниципального района! Вы относитесь к тем ярким государственным и общественным деятелям, чьи обширные профессиональные знания и высокие жизненные принципы вызывают искреннее уважение.

Вас ценят за инновационный подход к развитию бизнеса. В числе Ваших бесспорных заслуг на посту руководителя молочного комбината «Воронежский», который Вы возглавляли многие десятки лет, – развитие его экономического потенциала, запуск современных производственных линий по разливу молочной продукции, возведение животноводческих и перерабатывающих комплексов.

Вызывают уважение Ваша последовательность и принципиальность, которые Вы проявляете, защищая интересы нашего района и региона, будучи депутатом Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации. Свой уникальный опыт как выдающегося агрария успешно применяете в законотворчестве федерального уровня.

Вы тот, кто принес большую пользу жителям практически каждого села Кантемировского района. В своей деятельности Вы рассматриваете не только развитие производственной базы, но и социальной инфраструктуры сельских территорий района.

В этот день от всего сердца желаем Вам новых идей и начинаний, надежных и верных партнеров. Пусть Вам сопутствуют крепкое здоровье, стабильность и благополучие!

С уважением,

**В.В. ПОКУСАЕВ,**  
глава администрации Кантемировского муниципального района  
**А.А. ПРИЩЕПИН,**  
начальник отдела развития сельских территорий администрации Кантемировского муниципального района  
**В.А. ПУЛИН,**  
генеральный директор ООО СХП «Новомарковское»  
**О.А. ГОРЯИНОВ,**  
директор ООО «ЦН АПК» филиал «Кантемировский»  
**С.А. ЛЕСНИКОВ,** директор ООО СП «Нива»  
**П.А. НЕВДАШОВ,** генеральный директор ООО СХП «Буревестник»  
**В.В. КУБРАК,** глава крестьянско-фермерского хозяйства  
**И.В. ЗАБУГИН,** генеральный директор ООО «ИнтерАгро»  
**В.И. МАЛЫК,** председатель СХА «Расцвет»  
**А.И. НИКОЛЕНКО,** директор ООО «АгроНадежда»

# ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

## Сегодня исполняется 75 лет Виктору Тимофеевичу ЗАМЧАЛОВУ

Уважаемый Виктор Тимофеевич! Совет и правление Воронежского облпотребсоюза поздравляют Вас с днём рождения!

За Вашими плечами богатая событиями трудовая деятельность. Свою судьбу Вы прочно связали с потребительской кооперацией, которой отдали около полувека, а Ваши целеустремленность и высокий профессионализм помогли заслужить уважение, доверие и почет у коллег и подчиненных.

Более 30 лет Вы возглавляете Богучарскую потребкооперацию. Не считаясь с личным временем, честно и добросовестно выполняете свои обязанности, делаете всё, чтобы организация на протяжении многих лет была в числе стабильно работающих.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемой энергии и счастья. Благополучия Вам и Вашим близким!

Совет и правление Воронежского облпотребсоюза.

# ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

## Наталья Сергеевна СТОЛПОВСКУЮ

сердечно поздравляем с днём рождения! Желаем здоровья, материнского и женского счастья, благополучия, материальных благ, творческих успехов, отличного настроения.

Коллеги, друзья.



## Татьяну Кузьминичну ЮШКИНУ

поздравляем с днём рождения! Желаем ей доброго здоровья, благополучия, благосостояния, творческих успехов, оставаться такой же оптимистичной и добропорядочной.

Коллеги, друзья.

# УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждёт вас по средам с 14 до 16 час. по адресу: ул. Генерала Лизюкова, 36 (вход со стороны «Стоматологии», рядом магазин «Магнит», Аптека)

Справочный 0-84  
20-02-084  
SPRAVKAVRN.RU  
ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

# Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров Открытого акционерного общества «Электросигнал»

уведомляет вас, что 22 июня 2016 г. в 14 часов 00 минут по адресу Общества: г. Воронеж, ул. Электросигнальная, 1, в помещении клуба состоится **ГОДОВОЕ ОБЩЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА.**

Начало регистрации участников собрания в 12 часов 00 минут. Регистрация производится по предъявлению паспорта.

- В повестке дня годового общего собрания акционеров вопросы:**
1. Утверждение годового отчета Общества и годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2015 год.
  2. Распределение прибыли (в том числе выплата дивидендов) за 2015 год.
  3. Избрание членов совета директоров Общества.
  4. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.
  5. Утверждение аудитора Общества.
- Со всеми информационными материалами, подлежащими представлению акционерам при подготовке к собранию, можно ознакомиться в приемной для акционеров (ком. № 1 подъезда входа в клуб) в рабочие дни с 09 часов 00 минут до 16 часов 00 минут. Телефоны для справок: 246-43-75, 246-26-09 (городские), 44-00, 62-00, 43-43 (внутренние).
- Если вы не имеете возможности присутствовать на собрании, для учета вашего мнения по вопросам повестки дня просим вас заполнить бюллетень для голосования и представить их не позднее 20 июня т.г. по адресу: 394026, г. Воронеж, ул. Электросигнальная, 1, приемная для акционеров, счетной комиссии.
- В ЦЕЛЯХ ПОЛУЧЕНИЯ ДИВИДЕНДОВ АКЦИОНЕРАМИ, ИЗМЕНИВШИМИ ПАСПОРТНЫЕ ДАННЫЕ, АДРЕС**

РЕГИСТРАЦИИ, РЕКВИЗИТЫ БАНКОВСКОГО СЧЕТА, ПРОСИМ НЕ ПОЗДНЕЕ 1 ИЮЛЯ ПРЕДСТАВИТЬ СВОИ ОБНОВЛЕННЫЕ ДАННЫЕ РЕГИСТРАТОРУ ОБЩЕСТВА. ТАКЖЕ ПРОСИМ УТОЧНИТЬ СВОЙ ИНН. АКЦИОНЕРАМ, НЕ ОБНОВИВШИМ СВОИ ДАННЫЕ И НЕ ИМЕЮЩИМ ИНН, ДИВИДЕНДЫ ВЫПЛАЧИВАТЬСЯ НЕ БУДУТ.

Регистратор расположен по адресу: проспект Труда, 39, тел. 271-08-76.

Надемся на ваше активное участие в общем собрании акционеров.

Совет директоров ОАО «Электросигнал».

На правах рекламы.

# КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

## Погиб солдат-срочник

При строительстве железной дороги в обход Украины на территории Кантемировского района во время проведения строительных работ погиб военнослужащий. Второй в тяжелом состоянии находится в больнице.

ЧП произошло утром 11 мая. Водитель КАМАЗа, совершая маневр задним ходом, наехал на солдат-срочника. Смерть одного констатировали врачи «скорой помощи», приехавшей по вызову. Второго солдата доставили в ЦРБ.

– В данный момент военнослужащему 1996 года рождения оказывается вся необходимая медицинская помощь, – рассказала журналисту «Коммуны» по телефону главный врач центральной районной больницы Зоя Емельяненко. – Для помощи нашим специалистам из Воронежского военного госпиталя прибыла реанимационная бригада. Как только позволит состояние больного, его доставят в областной центр. Сейчас он находится в сознании, состояние стабильно тяжелое. У него тупая травма живота, черепно-мозговая травма, разрыв внутренних органов нет.

На месте происшествия работает комиссия Минобороны России. По предварительным данным, инцидент произошел из-за несоблюдения техники безопасности водителем большегруза.

**Тамара ГАШИМОВА.**

## Похищен километр проводов

Информация о краже более тысячи метров алюминиевых проводов с нерабочей линии электропередач поступила в дежурную часть Отдела МВД России по Рамонскому району от жительницы поселка Комсомольский.

Ущерб, причиненный одной из энергосбытовых компаний Воронежа, составил более пяти тысяч рублей. Вскоре стало известно, что двое ранее уже судимых за совершение аналогичных преступлений местных жителей, 25 и 26 лет, сдавали в пункт приема цветных металлов большое количество кабеля. Полицейские прибыли к каждому из подозреваемых домой. Злоумышленники сознались в содеянном. Часть похищенных проводов изъята, возбуждено уголовное дело.

**Светлана ВОРОБЬЕВА.**

# Памяти Ивана Казьмича НИКОНОВА

Администрация Россошанского муниципального района выражает самые искренние, самые глубокие соболезнования и слова поддержки в адрес родных и близких Никонова Ивана Казьмича в связи с его кончиной.

Ушёл из жизни выдающийся человек, яркий представитель поколения победителей. Видный комсомолец, партийный деятель, блестящий организатор, надёжный друг, товарищ и прекрасный семьянин – все эти слова в полной мере относятся к этому светлому и замечательному человеку.

Трудовая биография Ивана Казьмича включает множество ответственных должностей: инструктор Воронежского обкома комсомола, заведующий орготделом Воронежского обкома комсомола, помощник начальника политотдела ЮВЖД по комсомолу, инструктор обкома КПСС, первый секретарь Левобережного райкома партии, председатель правления Воронежского облпотребсоюза. И везде он проявлял свои лучшие качества: работоспособность, честность, самокритичность, уважительное отношение к коллегам.

Его судьба была тесно связана и с Россошанским районом – с 1958 по 1962 гг. Иван Казьмич трудился сначала вторым, а затем первым секретарем райкома КПСС. Все жители района благодарны ему за честное и продуктивное служение россошанской земле.

Он заслуженно награжден 18 правительственными наградами, в том числе двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом Дружбы народов.

Глубоко скорбим и верим, что светлая память об Иване Казьмиче Никонове навсегда сохранится в сердцах его близких, коллег, друзей и всех, кто знал этого незаурядного человека, настоящего патриота и подвижника.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Заместитель главного редактора А.И. СОЛОВЬЕВ.  
Дежурный по номеру Александр КАРЕЦКИЙ.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Заместитель генерального директора А.И. Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;  
Заместитель главного редактора В.В. Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.  
Для справок: (473) 251-24-87, 210-60-75.  
Отделы:  
Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69;  
Региональных проектов – (473) 253-32-10, 210-60-79;  
Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76;  
Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70, 210-60-68  
Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.  
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.  
Заказ № 504. Тираж номера – 9895 экз.  
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.  
Еженедельный тираж – 19300 экз.  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.